

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ 17/10/2007

ΑΤΤΙΚΑ BANK: ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΓΕΘΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΟ 9ΜΗΝΟ 2007

Η σημαντική αύξηση των μεγεθών και των αποτελεσμάτων είναι τα στοιχεία που χαρακτήρισαν την πορεία της Attica Bank το 9μηνο του 2007.

Τα κέρδη προ φόρων, σε ενοποιημένη βάση, διαμορφώθηκαν σε 20.151,4 χιλ. ευρώ, έναντι μόλις 2.312,0 χιλ. ευρώ το 9μηνο του 2006, ενώ τα καθαρά κέρδη, μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας, του Ομίλου της Attica Bank αυξήθηκαν στα 15.919,1 χιλ. ευρώ έναντι μόλις 1.765,6 χιλ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα το 2006.

Όπως δήλωσε ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Τράπεζας, κ. Τρύφων Κολλίντζας, « η σημαντική αύξηση της κερδοφορίας είναι αποτέλεσμα της λειτουργικής αναδιάρθρωσης της Τράπεζας και της εξυγίανσης του χαρτοφυλακίου της. Η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά 148,6 εκατ. ευρώ, σε συνάρτηση με την αύξηση των μεγεθών και τη μείωση του κόστους, δίνουν τη δυνατότητα υγιούς και σε μόνιμη βάση αύξησης της κερδοφορίας της Τράπεζας».

Βασικά Μεγέθη και Αποτελέσματα Τράπεζας

Κατά το 9μηνο, από 1-1-2007 έως 30-9-2007, τα βασικά μεγέθη και τα αποτελέσματα της Τράπεζας καθώς και η μεταβολή τους, διαμορφώθηκαν ως ακολούθως:

- Το σύνολο του Ενεργητικού της Τράπεζας ανήλθε σε 3.507,2 εκατ. ευρώ, αυξημένο κατά 15,1% έναντι του 12μήνου 2006 και κατά 23,7% έναντι του εννιαμήνου του 2006.
- Οι χορηγήσεις (προ προβλέψεων) ανήλθαν σε 2.557,9 εκατ. ευρώ, αυξημένες κατά 13,1 % έναντι του 12μήνου 2006 και κατά 18,1% έναντι του αντίστοιχου εννιαμήνου του 2006. Σημειώνεται ότι κατά το εννιάμηνο του 2007 και στα πλαίσια εξυγίανσης του χαρτοφυλακίου η Τράπεζα προχώρησε σε διαγραφές δανείων ύψους 14,9 εκατ. ευρώ και συνεπώς κατά το ποσό αυτό είναι μειωμένα τα υπόλοιπα των χορηγήσεων.

- Οι συνολικές χρηματοδοτήσεις (χορηγήσεις δανείων και ομολογιακά δάνεια εταιρειών) ανήλθαν, προ προβλέψεων, σε 2.778,1 εκατ. ευρώ, αυξημένες κατά 17,5% έναντι του 12μήνου 2006 και κατά 25,4% έναντι του εννιαμήνου του 2006.
- Ιδιαίτερα δε, το ύψος των στεγαστικών δανείων ανήλθε σε 450,6 εκατ. ευρώ παρουσιάζοντας αύξηση 24,3% και 39% έναντι του 12μήνου 2006 και του εννιαμήνου του 2006 αντίστοιχα.
- Επίσης, το ύψος των καταναλωτικών δανείων διαμορφώθηκε σε 260,9 εκατ. ευρώ αυξημένο κατά 7,6% έναντι του 12μήνου του 2006 και κατά 19,3% έναντι του αντίστοιχου εννιαμήνου του 2006.
- Οι προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους ανήλθαν σε 21,4 εκατ. ευρώ, αυξημένες κατά 37,9% έναντι του αντίστοιχου εννιαμήνου του 2006, ενώ οι σωρευμένες προβλέψεις ανέρχονται σε 118,9 εκατ. ευρώ και εκτιμάται ότι υπερκαλύπτουν τυχόν επισφαλείς απαιτήσεις. Όπως αναφέρθηκε και πιο πάνω, και κατά την εξεταζόμενη περίοδο η Τράπεζα έχει προβεί σε διαγραφή επισφαλών απαιτήσεων ύψους 14,9 εκατ. ευρώ, μειώνοντας εκτός από το υπόλοιπο των χορηγήσεων και το σωρευτικό υπόλοιπο του λογαριασμού προβλέψεων.
- Οι καταθέσεις και τα repos ανήλθαν σε 2.654,9 εκατ. ευρώ, αυξημένες κατά 9,5% έναντι του 12μήνου του 2006 και κατά 15% έναντι του εννιαμήνου του 2006.
- Οι καθαροί τόκοι ανήλθαν σε 66,1 εκατ. ευρώ και εμφανίζουν αύξηση 9,2% έναντι του αντίστοιχου εννιαμήνου του 2006.
- Οι προμήθειες και τα συναφή έσοδα διαμορφώθηκαν σε 24,1 εκατ. ευρώ και εμφανίζουν αύξηση 7,7% έναντι του αντίστοιχου διαστήματος της προηγούμενης χρήσης.
- Το σύνολο των εσόδων από λειτουργικές δραστηριότητες ανήλθε σε 104,2 εκατ. ευρώ, αυξημένο κατά 18% έναντι του αντίστοιχου εννιαμήνου του 2006.

Πρέπει να σημειωθεί η σημαντική συμβολή στη διαμόρφωση των εσόδων που έχει ο υπερτριπλασιασμός των αποτελεσμάτων από χρηματοοικονομικές πράξεις (έσοδα κυρίως από χαρτοφυλάκιο μετοχών και ομολόγων).

- Οι δαπάνες προσωπικού ανήλθαν σε 37,8 εκατ. ευρώ, μειωμένες κατά 1,6 % έναντι του εννιαμήνου του 2006.

Η μείωση αυτή προκύπτει ως επακόλουθο της εθελουσίας εξόδου που έλαβε χώρα κατά το προηγούμενο έτος καθώς και της μείωσης των ασφαλιστικών εισφορών λόγω υπαγωγής στο ΕΤΑΤ του Λογαριασμού Ασφαλιστικών Καλύψεων του προσωπικού της Τράπεζας Αττικής. Σημειώνεται ότι ο αριθμός των απασχολούμενων στην Τράπεζα, μειώθηκε από 1.127 άτομα στις 30/09/2006, σε 1.108 άτομα στις 30/09/2007.

- Η δαπάνη για απόσβεση των ιδιοχρησιμοποιούμενων πάγιων στοιχείων της Τράπεζας παρουσίασε σταθερότητα σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους και διαμορφώθηκε σε 4,2 εκατ. ευρώ.
- Τα γενικά λειτουργικά έξοδα διαμορφώθηκαν σε 22,8 εκατ. ευρώ μειωμένα κατά 7,4 % έναντι του εννιαμήνου του 2006.

Ο Δείκτης «Λειτουργικά Έξοδα/Λειτουργικά Έσοδα» από 75,5% το εννιάμηνο του 2006, μειώθηκε σε 61,7% το εννιάμηνο του 2007. Η μείωση αυτή είναι απόρροια αφενός της μείωσης των εξόδων προσωπικού και αφετέρου του εξορθολογισμού των λοιπών λειτουργικών εξόδων και στην ουσία αντανακλά την ωρίμανση και την απόδοση των λειτουργικών και οργανωτικών αλλαγών που έχουν συντελεστεί στην Τράπεζα.

- Τα κέρδη, προ φόρων, ανήλθαν σε 18.501,7 χιλ. ευρώ, έναντι 2.146,9 χιλ. ευρώ το εννιάμηνο του 2006, ενώ τα κέρδη μετά από φόρους διαμορφώθηκαν σε 14.781,2 χιλ. ευρώ έναντι 1.583 χιλ. ευρώ το εννιάμηνο του 2006.

Βασικά Μεγέθη, Αποτελέσματα σε Ενοποιημένη Βάση

Αντίστοιχη ήταν η εξέλιξη των βασικών μεγεθών και αποτελεσμάτων της Τράπεζας σε ενοποιημένη βάση (Τράπεζα συν θυγατρικές) κατά το εννιάμηνο του 2007. Σύμφωνα με τις Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου τα βασικά μεγέθη και αποτελέσματα σε ενοποιημένο επίπεδο, διαμορφώθηκαν ως ακολούθως:

- Το σύνολο του Ενεργητικού του Ομίλου ανήλθε σε 3.552,7 εκατ. ευρώ, αυξημένο κατά 14,9% έναντι του 12μήνου 2006 και κατά 23,4% έναντι του εννιαμήνου του 2006.
- Τα ενοποιημένα κέρδη, προ φόρων, ανήλθαν σε 20.151,4 χιλ. ευρώ έναντι 2.312 χιλ. ευρώ το εννιάμηνο του 2006, ενώ τα ενοποιημένα κέρδη, μετά από φόρους, διαμορφώθηκαν σε 15.919,1 χιλ. ευρώ, έναντι 1.765,6 χιλ. ευρώ το εννιάμηνο του 2006.
- Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή, διαμορφώνονται σε 0,16 ευρώ.

Στον παρακάτω πίνακα παρατίθενται τα αποτελέσματα προ φόρων και μετά φόρων των εταιρειών που απαρτίζουν τον Όμιλο:

Εταιρεία <i>σε χιλ. ευρώ</i>	Αποτελέσματα προ φόρων		Αποτελέσματα μετά από φόρους	
	9M 2007	9M 2006	9M 2007	9M 2006
Τράπεζα Αττικής	18.501,5	2.146,9	14.781,2	1.583,0
Αττικής Α.Ε. Χρηματοδοτικών Μισθώσεων	810,0	(492,9)	607,5	(349,9)
Αττική ΑΕΔΑΚ	637,0	605,0	435,6	586,4
Α.Ε. Παροχής Επενδ/κών και Χρημ/κών, Συμβ/κών, Επιμ/κών Υπηρεσιών και Ανάπτυξης Υψηλής Τεχνολογίας στην Πληροφορική και στις Τηλεπικοινωνίες	1,2	(6,2)	0,9	(7,1)
Αττική Α.Ε. Διαχείρισης Αμοιβαίου Κεφαλαίου Επιχειρηματικών Συμμετοχών	217,2	245,5	162,9	184,0
Attica Funds Plc.	45,4	40,6	45,4	40,6
Α.Ε. Πρακτορειακών Ασφαλίσεων	167,7	153,3	125,6	108,8

Τα αποτελέσματα πρόκειται να δημοσιοποιηθούν την Παρασκευή 19/10/2007.

Επισυνάπτονται:

- Πίνακας 1: Βασικά Μεγέθη Τράπεζας
- Πίνακας 2: Αποτελέσματα σε Ενοποιημένη βάση

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Ε.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πίνακας 1: Βασικά Μεγέθη Τράπεζας

Χρηματοδοτήσεις της Τράπεζας					
Σε εκατ. ευρώ	30/9/2007 (1)	31/12/2006 (2)	30/9/2006 (3)	Μεταβολή (1)/(2)	Μεταβολή (1)/(3)
ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ	2.557,9	2.261,0	2.165,5	13,1%	18,1%
Από τις οποίες:					
- Καταναλωτικά Δάνεια	260,9	242,5	218,7	7,6%	19,3%
- Πιστωτικές Κάρτες	77,1	83,7	85,1	-8,0%	-9,6%
- Στεγαστική Πίστη	450,6	362,6	324,2	24,3%	39,0%
ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΑ ΔΑΝΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ	230,3	112,3	57,8	105,0%	298,7%
ΣΥΝΟΛΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ	2.788,1	2.373,3	2.223,2	17,5%	25,4%

Πίνακας 2: Αποτελέσματα σε Ενοποιημένη μορφή

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΒΑΣΗ			
Σε χιλ. ευρώ	9ΜΗΝΟ 2007	9ΜΗΝΟ 2006	Μεταβολή %
Καθαρά Έσοδα από Τόκους	69.688,0	61.840,3	9,5%
Καθαρά Έσοδα από Προμήθειες	26.095,1	24.247,5	7,6%
Έσοδα από Χρηματοοικονομικές Πράξεις	7.916,4	1.682,7	370,4%
Λειτουργικά Έσοδα	107.780,0	91.234,9	18,1%
Έξοδα Προσωπικού	38.782,2	43.328,6	-10,5%
Γενικά Λειτουργικά Έξοδα	22.802,1	24.574,3	-7,2%
Σύνολο Λειτουργικών Εξόδων	61.584,3	67.902,9	-9,3%
Κέρδη προ Προβλέψεων και Αποσβέσεων	46.195,7	23.332,0	100,0%
Αποσβέσεις	4.271,5	4.321,2	-1,1%
Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους	21.772,8	16.698,8	30,4%
Αποτέλεσμα προ φόρων	20.151,4	2.312,0	771,6%
Αποτέλεσμα μετά από φόρους	15.919,1	1.765,6	801,6%
Αποτελέσματα Μετόχων της Τράπεζας	15.918,8	1.765,6	801,5%
Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή-βασικά σε ευρώ	0,16	0,02	